

我们一直在你身边

经开区着力实现更大担当 谋求更大作为

以国际社区为引领 建先进制造业新城

核心提示

围绕打造以国际社区为引领的先进制造业新城,经开区强力推进“三大主体”工作:以国际社区为引领,推进新型城镇化,谋求全域城市化;做大做强主导产业,打造千亿产业集群,建设先进制造业新城;规范网格管理,完善长效机制,推动社会服务创新,力求在新一轮大发展中实现更大担当,谋求更大作为,在郑州都市区建设中勇挑大梁、超越发展。

记者 袁勇 裴其娟

作为全市新型城镇化建设的核心区域之一和郑州都市区的先进制造业新城,郑州(国家)经济技术开发区如何在新一轮大发展中担当起排头兵的责任?该区党委书记崔绍营表示,要按照“凝心聚力抓发展,不辱使命挑大梁,敢于担当走前头”的要求,围绕打造以国际社区为引领的先进制造业新城,强力推进“三大主体”工作,科学谋划全区经济社会发展三年行动计划,持续求进,积极作为,努力在郑州都市区建设中实现率先突破。

以国际社区为引领,推进新型城镇化,谋求全域城市化。经开区国际社区是郑州新型城镇化建设规划的“六旧九新”社区之一,目前,该区已与中建七局联合组建了开发公司,签订了城市综合开发项目协议,完成了滨河国际新城环湖景观设计方案。该区计划用3年时间,投资162亿元,稳步推进滨河国际新城10.47平方公里起步区建设;2013年完成5平方公里起步区建设,2015年完成全部基础设施建设和8平方

公里开发建设。基本建成国际领事馆区,国际文化教育设施、高端商业服务设施、医疗卫生健康设施等配套到位,宜居、宜业、宜游、宜商的高端商务中心区初见雏形。同时,对老城区工业企业实施“腾笼引凤”、“退二进三”,实现功能完善、产业升级、形象提升,完成由单一的传统工业向现代综合服务业转变。

做大做强主导产业,打造千亿产业集群,建设先进制造业新城。按照“三年倍增五年超越”发展战略,做大做强汽车及装备制造业和现代服务业,建设百万辆汽车基地,培育千亿元产业集群。经开区将以壮大产业规模和增强核心竞争力为主线,重点发展城市越野车、经济适用型汽车、新能源汽车和汽车关键零部件;重点推进东风日产年产45万台整车和60万台发动机项目,建成以世界零部件百强企业和外资为主的汽车件、底盘件、车身件、电子件、安全件为体系的东风日产汽车配套企业;加快海马乘用车项目达产、商用车项目建设步

伐,调整产品结构,提高市场占有率,力促实现80万台整车及40万台发动机目标;继续支持宇通专用车扩建和客车零部件项目,促其尽快实现规模化生产。到2014年整车产量达50万辆,产值达到550亿元;到2016年整车产量达100万辆,产值达到1000亿元,实现千亿产业集群,将经开区打造成为郑州汽车城核心区,引领郑州汽车发展。依托郑州汽车基地建设,到2014年,全区地区生产总值、固定资产投资、规模以上工业总产值、财政总收入、实际利用外资分别达到350亿元、270亿元、800亿元、100亿元和7亿美元,较2011年均实现倍增。到2016年,全区地区生产总值、固定资产投资、规模以上工业总产值、财政总收入、实际利用外资分别达到550亿元、500亿元、1500亿元、200亿元和11亿美元。

规范网格管理,完善长效机制,推动社会服务创新。建立网格管理体系,是坚持群众路线、密切干群关系、致力执政为民、关注民情民生的

新举措,也是加快国际社区建设、打造现代产业集聚区和构建和谐经开的重要抓手。一是认真谋划,完善体系。在初步建立一、二、三级网格的基础上,按照横向到边、纵向到底的要求,精确界定网格边界,真正实现区域网格全覆盖。二是完善机制,多网融合。依托工商、质检、卫生、食品、公安、计生等专业网络,构建“专群结合、条块结合、社群结合、多网融合”的社会服务管理体系;依托领导分包、干部驻村、联席会议等体系,构建发现矛盾、解决问题的快速处置机制;依托基层组织、群众骨干、数字管理等手段,构建全域“一刻钟网格服务圈”。三是加强考核,典型带动。研究制定网格考核与惯例考核统一机制,做到网络考核与干部考核、任用考核、目标考核一起安排、一起部署。通过有效的管理和考核,打造一批在全市具有示范性、带动性的网格点,使产业集聚区发展环境更优,干群关系更加和谐,民主自治更加完善,人民群众安居乐业。

情牵天山绿洲患儿的郑州医生

——记哈密市人民医院援疆干部厉洪江

今年3月初,经省里组织部门选拔,郑州市儿童医院、郑州市肾脏及免疫性疾病诊疗中心副主任医师厉洪江成为援疆医疗专家中的一员。去新疆工作,他有着坚强的家庭后盾,临行前,妻子说:“工作需要,你放心去吧,这边有我呢。”上初中的儿子也懂事地说:“爸爸,去吧,我在家一定会好好学习,不让你操心。”妻子的话语让厉洪江感到欣慰。

记者 魏书杰 王继兵 马健 文/图



厉洪江等志愿者来到当地学校为孩子们进行体检。

A 他是河南援疆哈密市志愿者服务队中的一员

刚到哈密时,水土不服、气候不适应、饮食不习惯,厉洪江还未适应这些差异,就投入到紧张的工作中。除了常规坐诊,他先后来到市现代农业园区、沁城乡、回城乡等地进行义诊活动,极大地方便了农牧民就医。

3月11日,河南援疆哈密市志愿者服务队成立。在当天的志愿服务启动仪式上,厉洪江与其他志愿者庄严宣誓,立志成为优质服务的提供者、城市形象的塑造者、现代文明的传播者、哈密精神的践行者。当天,一支服务队在丽园社区为群众义诊,厉洪江正是其中一

员,前来就医的患者将义诊的桌子围满了,其中有不少是家长带着孩子前来。厉洪江一边为就诊患儿细心检查,一边认真听取家长诉求,而后写下医嘱,并耐心叮嘱注意事项。一个下午,他忙得顾不上喝一口水。

乡镇、社区、学校,不到两个月的时间,很多地方都出现过厉洪江义诊的身影。每次面对下基层义诊的号召,厉洪江都会积极响应,患者殷切的目光、放心的笑容、诚挚的谢意,都让厉洪江感受到了一种被需要的价值体现。

B 面对急诊小病人,他随叫随到

厉洪江在应对小儿突发疾病时,能沉着冷静地及时处理,这让同事们刮目相看,而这一能力,得益于他20多年的儿科临床经验。

一个孩子病了,会牵动一家人的心。不久前的一天,一名维吾尔族男孩被家人抱着匆匆赶到市人民医院,男孩家人十分焦急地告诉值班大夫,孩子在家里抽搐了半个多小时,看到情况没好转才想到赶紧送医院。此时,孩子已经没有呼吸,面色苍白。厉洪江一面宽慰孩子家人不要惊慌,一边指挥全科医护人员对男孩进行紧急抢救。半小时后,男孩各项生命体征逐渐恢

复正常,孩子父母对额头上挂着汗珠的厉洪江连声道谢。

儿科的急诊比较多,家长随时会慌乱地带着小患者赶到医院来。作为一名儿科医生,厉洪江随叫随到,不管有多晚,科室一个电话,他就会立刻赶去医院。

在就医时,患儿因表达能力欠缺,医生的询问要更加细致,检查要更加全面,对待患儿,厉洪江从来都很有耐心。

工作中,厉洪江有着一丝不苟的风格,认真写病历,坚持查房。他熟悉科室每一个病人的病历资料,了解每一个病人的基本情况。

C 他希望能让自己的医疗技术在这里保留下来

哈密市医院的儿科发展相对落后,工作中,厉洪江将自己从医20多年的经验毫无保留地与同事分享,通过经验交流与帮助,让年轻医生的业务能力得到提高。他每天坚持查房、床旁教学,指导年轻医生规范病人病历书写,现场对年轻医生进行指导教学,发现问题及时指出。面对疑难危重病人、医院新收治的病人和存在医疗纠纷隐患的病人,厉洪江与科室主任一起研究具体治疗方案,将患者的治疗风险降

到最低。

为更好地开展工作,厉洪江自费买来了投影仪等设备,给同事进行儿科诊疗知识系列专题讲座。在他的牵线搭桥下,郑州市儿童医院与哈密市人民医院将结为友好单位,这将促进相隔千里的两所医院交流合作更加广泛,医疗资源也能共享。

有人问厉洪江来援疆最大的理想是什么时,他的回答认真而朴实,他希望自己援疆结束后,能让一些技术保留下来。